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Υπεύθυνος καθηγητής : Μυριάνθης Ποταμός – Βιολόγος 

ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ΣΩΣΤΗ ΤΙΜΗ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΡΟ; 
 

Περίληψη 
Η αξία του νερού είναι αδιαμφισβήτητη, καθώς απ’ αυτό εξαρτάται η επιβίωση κάθε ζωντανού οργανισμού πάνω στη Γη. Τα περιορισμένα αποθέματα νερού στον τόπο μας είναι 

ένα διαχρονικό πρόβλημα το οποίο  οφείλεται: 

• στα χαμηλά ύψη βροχής, τα οποία προκαλούν μειωμένη φυσική προσφορά νερού στις λεκάνες απορροής και  

• στις κλιματικές αλλαγές αφού στην περιοχή της Μεσογείου εμφανίζονται με τη μορφή της εναλλαγής ακραίων φαινομένων και συγκεκριμένα περιόδων ξηρασίας 

αφενός και έντονων βροχοπτώσεων αφετέρου.  

Λύση στο πρόβλημα της λειψυδρίας έρχεται να δώσει η λειτουργία των μονάδων αφαλάτωσης με αντίτιμο το υψηλό οικονομικό κόστος αλλά και τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις. 

Η προστασία αυτού του πολύτιμου φυσικού πόρου διασφαλίζεται από ευρωπαϊκές οδηγίες καθώς και τη νομοθεσία.   

Η διαχείριση του νερού καθώς και ο καθορισμός της τιμής του είναι υπό την ευθύνη των Επαρχιακών Συμβούλιών Υδατοπρομήθειας. Τα Συμβούλια έχοντας ως απώτερο στόχο 

την αειφορία του νερού αποστέλλουν στους καταναλωτές ενημερωτικά φυλλάδια για την εξοικονόμηση του, προβαίνουν σε άμεση αντιμετώπιση διαρροών, αλλά κυρίως 

εφαρμόζουν κλιμακωτή χρέωση αναλόγως της κατανάλωσης.   

Μεθοδολογία 
Αρχικά έγινε βιβλιογραφική και διαδικτυακή αναζήτηση και μετέπειτα λήφθηκαν συνεντεύξεις και έγιναν επισκέψεις σε διάφορους φορείς. Τέλος δόθηκε 

ερωτηματολόγιο σε ένα αριθμό καταναλωτών με στόχο την καταγραφή των απόψεων τους σχετικά με θέματα νερού. 

Αποτελέσματα 
Οι απόψεις των καταναλωτών σχετικά με τα θέματα νερού 

Συμπεράσματα 
Ένα μεγάλο ποσοστό καταναλωτών πιστεύει ότι το νερό είναι ένας ανεπαρκές φυσικός πόρος και κα΄ επέκταση η τιμή του στο μέλλον θα αυξηθεί. Άποψη 

μας είναι ότι η τιμή του νερού θα πρέπει να είναι τέτοια ώστε να καλύπτει: το κόστος αγοράς, άντλησης καθώς και το χρηματοοικονομικό κόστος (λειτουργικό 

κόστος, κόστος συντήρησης, κεφαλαιουχικό κόστος, κόστος διοίκησης). Δεν θα πρέπει να υπάρχει κέρδος από την πώληση του νερού. 

Βιβλιογραφία 
• https://users.itia.ntua.gr/nikos/hydrology/EduMaterial/ydr_ypgia_10.pdf 

• http://ec.europa.eu/environment/water/participation/pdf/waternotes/WATER

%20INFO%20NOTES%203%20-%20EL.pdf 

• http://hellas-cyprus-etwinning.blogspot.com.cy/2009/03/blog-

post_7147.html 
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Ποιες είναι οι προβλέψεις σας για την τιμή του νερού για το μέλλον;  Πιστεύετε ότι το νερό είναι ένας επαρκής φυσικός πόρος;  

Πόσο επηρεάζει την κατανάλωση σας η τιμή του νερού;  Το τιμολόγιο του νερού θεωρείτε ότι είναι:  
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